
CONSELHO GESTOR DA SERRA DO JAPI - 2023/2025 
Criado pela Lei Complementar 417, de 29 de dezembro de 2004 

Nomeado pela PORTARIA No 183, DE 09 DE NOVEMBRO DE 2023 

Ata da 1ª Reunião Ordinária  

Data: 13 de dezembro de 2023 

Horário: 14:30 horas 

Local: 7º andar Paço Municipal – Sala de Situação 

Pauta: 

                A pauta para esta reunião será: 

1 - Eleição da Mesa Diretora 

2 - Formação de Câmaras Técnicas 

3 - Calendário 

4 - Outros assuntos 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, na sala de situação 7º 

andar do Paço Municipal, às 14:30 horas, horário da primeira convocação, foi verificado o 

quórum, e haviam dois conselheiros, às 15:00 horas, em segunda convocação, os presentes 

que constam na lista de presença, foram abertos os trabalhos do Conselho Gestor da Serra do 

Japi – CGSJ, em Reunião Ordinária, sendo a reunião presidida pelo Diretor de Assuntos 

Fundiários - UGPUMA, Wagner de Paiva, representando a UGPUMA, e pelo Diretor de Apoio a 

Conselhos e Entidades – UGCC, Luiz Zambon. Wagner abriu a reunião falando qual seria a 

dinâmica e que conforme o Regimento Interno, artigo 16, haveria eleição para a mesa diretora, 

sendo uma votação para cada cargo sendo: Presidente, Vice Presidente e Secretário. 

A seguir Luiz Zambon fez a leitura da Portaria 183/2023 e a apresentação dos conselheiros, 

não houveram falas. 

O Gestor UGPUMA, Sinésio Scarabello Filho fez uma fala agradecendo ao trabalho voluntario 

dos presentes, colocou a disposição a UGPUMA para os apoios necessários, reforçou a 

importância do Território de Gestão da Serra do Japi para o município e que todos deste 

conselho passam a ser responsáveis também pelo esforço de conservação deste território  e 

por conscientizar a população sobre o tema. Citou a operação conjunta dos diversos órgãos 

públicos no esforço de organizar a visitação na região da Santa Clara para que não hajam danos 

ambientais e que os visitantes entendam que não se trata de um parque qualquer para banhos 

de cachoeira e churrasco, mas sim de uma área de preservação, cuidada principalmente pelos 

particulares proprietários das áreas. 

A seguir foi dado início ao processo de eleição e foi solicitado que se apresentassem os 

candidatos à presidência. A conselheira Vania sugeriu a reeleição do conselheiro Adriano, 

tendo em vista a boa condução que este realizou no período final do mandato anterior. 

Adriano aceitou a sugestão. Não houveram mais candidaturas e por unanimidade foi eleito. 

Em seguida para vice-presidência, Vania sugeriu que a conselheira Silvia Merlo pudesse 

assumir o trabalho, por sua vasta experiencia em conselhos ambientais. Silvia Merlo aceitou 



sugestão. Não houveram mais candidaturas e por unanimidade foi eleita. Para secretario o 

conselheiro Tupã Negreiros questionou se poderia ser candidato, uma vez que é suplente. Luiz 

Zambon informou que não havendo candidaturas de titulares, não haveria nenhum problema 

de o suplente assumir a função. Os demais conselheiros elogiaram os trabalhos na gestão 

anterior como secretário do conselheiro Tupã, solicitando que ele aceitasse continuar. Tupã 

aceitou a sugestão e por unanimidade foi eleito, concluindo as eleições. 

Wagner informou que não há previsão de Câmaras Técnicas no Regimento Interno, desta 

forma propõe ao conselho a criação de duas CT, sendo a de Uso e Ocupação do Solo e outra 

de Legislação. Luiz Zambon explicou como funcionam as CT, que realizam os estudos prévios e 

emitem um parecer sobre um determinado assunto, enviando para aprovação da plenária, 

isso para que o debate aprofundado anterior facilite a compreensão e decisão do conselho. 

Vania explicou que o funcionamento das CT ocorre em dia e horário diferente da reunião 

ordinária. Continuou dizendo sobre os objetivos do Território de Gestão da Serra do Japi que 

devem ser debatidos com o pensamento coletivo, em especial neste conselho, e não para 

ajeitar os problemas individuais. 

O conselheiro Hermelino questionou a função especifica da CT de Legislação e Wagner 

informou que no momento serão encaminhadas a revisão do regimento interno e o edital 

complementar de eleições para esta CT. 

Foram criadas as câmaras técnicas de Legislação e a de Uso e Ocupação de Solo, ficando com 

a seguinte composição: CTL – conselheiros Hermelino, Mariana, Silvia Merlo, Vania; CTUOS – 

conselheiros Vania, Nivaldo, Claudio Souza, Marcela, Silvia Merlo, Hermelino e Yone Candioto. 

A seguir houve uma explanação sobre o zelo, a ética e a segurança da informação e dos dados 

referentes aos assuntos debatidos em Câmaras Técnicas, reforçando que estes são internos e 

as decisões não são definitivas, uma vez que podem ser reprovados ou reformadas na plenária. 

Foi solicitado a todos os conselheiros que desejassem participar do grupo de Whatsapp do 

conselho que verificasse na lista de presença a correção de seu número de telefone celular. 

O conselheiro Tupã solicitou que as reuniões do conselho permanecessem no formato on line, 

a sugestão foi posta em votação perguntando aos conselheiros se todos tinham acesso e 

facilidade a este tipo de tecnologia. Foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida foi tratada da elaboração de calendário de reuniões anual ficando definida entre 

janeiro e dezembro de 2024 as primeiras quartas-feiras de cada mês as 15 horas, como os dias 

e horários definidos para as reuniões Ordinárias., exceções em janeiro, maio e junho, desta 

forma o calendário de reuniões ficou definido da seguinte forma: 24/01, 07/02, 06/03, 03/04, 

08/05, 06/06, 03/07, 07/08, 04/09, 02/10, 06/11, 04/12. 

Foi definido que junto com a primeira ata aprovada fossem encaminhadas as legislações 

ambientais e urbanísticas incidentes sobre o Território de Gestão da Serra do Japi. 

Silvia Merlo relembrou uma visita de conselheiros de gestões anteriores ao TGSJ onde 

puderam conhecer alguns lugares e problemas que fazem parte da discussão do conselho, 

solicitando as providencias para que esta gestão também possa fazer esta visita. 

 



Nada mais sendo tratado, foi encerrada a reunião as 16:15h, e o Sr. Wagner de Paiva, lavrou a 

presente ata. Jundiaí, 13 de dezembro de 2023. 

__________________________________ 

Luiz Zambon 

Diretor de Apoio a Conselhos e Entidades - UGCC 

__________________________________ 

Wagner de Paiva 

Diretor de Assuntos Fundiarios - UGPUMA 

__________________________________ 

Adriano Zonaro 

Presidente eleito do CGSJ 

 


